




Test din viden 
om vild natur på 

PLADSTILDETVILDE.DK 
og vind Fjällräven 

udstyr for DKK 
10.000
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Alle 

Mand 
Kvinde 

18 - 35 år 
36 - 59 år 

60+ år 

Enhedslisten 
SF 

Socialdemokraterne 
Radikale 

Alternativet 
Konservative 

Venstre 
Dansk Folkeparti 

Nye Borgerlige 
Liberal Alliance 

Rød Blok 
Blå Blok 

Hovedstaden 
Sjælland 

Syddanmark 
Midtjylland 

Nordjylland 

Enig Overvejende enig Hverken enig eller uenig Overvejende uenig Uenig Ved ikke 

Q2: Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn om den danske natur? Der skal være større områder, hvor naturen frit kan udvikle sig  

Gallup for DN om Vild Natur 
 
 



Gallup for DN om Vild Natur 
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Alle 

Mand 
Kvinde 

18 - 35 år 
36 - 59 år 

60+ år 

Enhedslisten 
SF 

Socialdemokraterne 
Radikale 

Alternativet 
Konservative 

Venstre 
Dansk Folkeparti 

Nye Borgerlige 
Liberal Alliance 

Rød Blok 
Blå Blok 

Hovedstaden 
Sjælland 

Syddanmark 
Midtjylland 

Nordjylland 

Enig Overvejende enig Hverken enig eller uenig Overvejende uenig Uenig Ved ikke 

Q10: Hvor enig eller uenig er du i følgende? De danske nationalparker bør være naturreservater, hvor den vilde natur kan udvikle sig, som man kender det f.eks. fra den berømte amerikanske 
nationalpark Yellowstone  



Sommerfugleeffekten 
Sommerfugleeffekten er DN's naturkampagne. Med udgangspunkt i biodiversitetskrisen og 
insektdød, vil vi med kampagnen skabe en positiv sommerfugleeffekt overalt i det danske land, 
som reelt sikrer mere plads til naturen. Ved at give plads til sommerfugle (sjældne og 
almindelige) i kommuner, i haverne, blandt virksomhederne, i børnehaverne, etc. sikrer vi plads 
til mange andre trængte arter og naturtyper - og mental plads til naturen hos danskerne. 
 
 

Formål 
1.  At synliggøre pladsproblematikken for den almindelige dansker, som det altoverskyggende problem 

for biodiversiteten. 

2.  At skabe (meter for meter) mere plads til naturen. 

3.  At inspirere specielt kommuner til at påtage sig et større ansvar for biodiversiteten. 

 
 









Sommerfugleeffekten 
Kampagneresultater 

•  7.000.000 m2 haver/3.500 haveejere har gjort deres haver sommerfuglevenlige og 
giftfrie, og mange flere er på vej.  

•  29 kommuner har lavet kvalificerede projektforslag målrettet truede sommerfugle. 

•  2 kommuner (Silkeborg og Morsø Kommune) vandt hver DKK 100.000 til Danmarks 
bedste sommerfugleprojekter (og en sommerfugleeffekt kommunalt). 

•  Stor pressemæssig synlighed nationalt og lokalt har gjort pladsproblematikken mere 
nærværende for folk.   

         

 




